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[浙江]2023届渤海银行杭州分行秋季校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

改革开放后的中国人创造了人类经济史上的一大奇迹：我们______了世界经济的大环境，我们的经济总量不断______。

  填入划横线部分最恰当的一项是  。

A.熟悉  增加

B.适应  飙升

C.融入  攀升

D.改变  飞跃

参考答案：C

[解析]

中国不可能“改变”世界经济的大环境，排除D。由“创造了人类经济史上的一大奇迹”可知，中国不是仅仅被动地“熟悉”或“适应”世界经济

的环境，而是积极参与其中，“融入”恰能突出这种主动性。本题正确答案为C。

2.

正在项目建设期间的建设单位，其保管期满的会计档案不得销毁。

参考答案：A

[解析]

《会计档案管理办法》第11条规定：“保管期满但未结清的债权债务原始凭证和涉及其他未了事项的原始凭证，不得销毁，应当单独抽出立卷，保

管到未了事项完结时为止。单独抽出立卷的会计档案，应当在会计档案销毁清册和会计档案保管清册中列明。正在项目建设期间的建设单位，其保

管期满的会计档案不得销毁。”

正在项目建设期间的建设单位，其保管期满的会计档案不得销毁。

参考答案：A

[解析]
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《会计档案管理办法》第11条规定：“保管期满但未结清的债权债务原始凭证和涉及其他未了事项的原始凭证，不得销毁，应当单独抽出立卷，保

管到未了事项完结时为止。单独抽出立卷的会计档案，应当在会计档案销毁清册和会计档案保管清册中列明。正在项目建设期间的建设单位，其保

管期满的会计档案不得销毁。”

3.

操作系统的主要功能是( )。

A.控制和管理计算机系统软硬件资源

B.对汇编语言、高级语言和甚高级语言程序进行翻译

C.管理用各种语言编写的源程序

D.管理数据库文件

参考答案：A

[解析]

操作系统是用户与计算机之间的接口，用户通过操作系统来控制和管理计算机系统的软硬件资源。对汇编语言、高级语言和甚高级语言程序进行翻

译的程序称为语言处理程序；管理数据库文件使用的是数据库管理系统。

4.

360，256，308，282，______

A.295

B.274

C.304

D.198

参考答案：A

[解析] (第一项+第二项)÷2=第三项，(360+256)÷2=308，(256+308)÷2=282，(308+282)÷2=(295)。故本题选A。
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5.

基本数据模型包括关系模型、层次模型、网状模型。( )

参考答案：A

基本数据模型包括关系模型、层次模型、网状模型。( )

参考答案：A

6.

经济增长方式从粗放型向集约型转变，要靠深化经济体制改革，逐步形成( )。

A.有利于节约资源、降低消耗、增加效益的企业经营机制

B.有利于市场公平竞争和资源优化配置的经济运行机制

C.有利于自主创新的技术进步机制

D.有利于企业自我激励和自我约束的机制

参考答案：ABCD

7.

根据《中华人民共和国公司法》，下列公司人员中，对公司负有忠实义务和勤劳义务的有______。

A.高管

B.董事
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C.股东

D.监事

参考答案：ABD

[解析] 公司的董事、监事和高级管理人员应当遵守法律、行政法规和公司章程，对公司负有忠实义务和勤勉义务。

8.

根据审慎监管的要求，银行业监督管理机构可以派出检查人员对指定的银行业金融机构进行现场检查。现场检查中，检查人员的数量不少于______

人。

A.2

B.3

C.4

D.5

参考答案：A

[解析]

《银监会系统监管人员现场检查若干纪律规定》中要求，不准无“现场检查通知书”和有效证件者进入被检查单位实施现场检查，现场检查不得少

于两人。

9.

上世纪30年代至90年代，陕西等地的墓葬中出土了一些西汉时期的“纸张”：在西安发现了灞桥纸，即西汉早期墓葬中的一片麻类纤维制成的残纸

、中颜纸；1978年陕西发掘出的一处铜器窖世藏中，出土了铜器、麻布、麻纸……根据这些考古发明。有学者认为，在东汉之前的西汉就已经发明

了纸。

  最适合做本段文字标题的是  。

A.蔡伦并非“纸神”
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B.蔡伦造纸术存在争议

C.陕西发现西汉时期纸张

D.考古探索

参考答案：B

[解析]

A项表达不准确，即便造纸术不是蔡伦发明的，也不能抹去他的重大成就；该文段重要的是最后一句话，强调时间的重要因素，C项不能反映出来；

D项不具体，故选B。

10.

货币需求是指社会各部门在既定的收入或财富范围内愿意以货币形式持有的数量。   

参考答案：A

货币需求是指社会各部门在既定的收入或财富范围内愿意以货币形式持有的数量。   

参考答案：A

11.

下列哪一位科学家在其撰写的植物学史上划时代的著作——《自然系统》中正式提出科学的生物命名法——双名法?   

    A．达尔文    B．虎克

    C．林奈    C．巴斯德

参考答案：C

[解析]

林奈，瑞典自然学者，现代生物学分类命名的奠基人。《自然系统》一书是林奈人为分类体系的代表作。在林奈以前，由于没有一个统一的命名法

则，各国学者都按自己的一套工作方法命名植物。林奈首创了纲、目、属、种的分类概念，采用双名制命名法，即植物的常用名由两部分组成，前

者为属名，要求用名词；后者为种名，要求用形容词。林奈的植物分类方法和双名制被各国生物学家所接受，植物王国的混乱局面也因此被他调理
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得井然有序。本题正确答案为C。

下列哪一位科学家在其撰写的植物学史上划时代的著作——《自然系统》中正式提出科学的生物命名法——双名法?   

    A．达尔文    B．虎克

    C．林奈    C．巴斯德

参考答案：C

[解析]

林奈，瑞典自然学者，现代生物学分类命名的奠基人。《自然系统》一书是林奈人为分类体系的代表作。在林奈以前，由于没有一个统一的命名法

则，各国学者都按自己的一套工作方法命名植物。林奈首创了纲、目、属、种的分类概念，采用双名制命名法，即植物的常用名由两部分组成，前

者为属名，要求用名词；后者为种名，要求用形容词。林奈的植物分类方法和双名制被各国生物学家所接受，植物王国的混乱局面也因此被他调理

得井然有序。本题正确答案为C。

12.

“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人”。这首诗描写了我国某个传统节日作者对家人的思念，这个节日是：__

____

A.中秋节

B.重阳节

C.清明节

D.端午节

参考答案：B

[解析] 这首诗是王维的《九月九日忆山东兄弟》，九月九日是我国的重阳节。故本题答案选B。

13.

下列各句中语意明确、没有语病的一句是______。
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A.驾车经过此地时，发现一边放着一个写满红字的牌子，看上去字迹不很清楚

B.对科学问题上的是非之争，不应采取压服的方式，尤其不能搞文字狱一类的东西，历史上凡是这样做了的，没有一次有好结果

C.“熟读唐诗三百首，不会作诗也会吟”这句话，学诗的适用，为文的也适用

D.只有密切接触社会，联系群众，才能对国家安危和人民忧乐提出具有真知灼见的意见

参考答案：C

[解析] A表意不明，“一边放着一个”有歧义；B表意不明，“这样”指代不明；D成分赘余，“真知灼见”和“意见”重复。

14.

交通银行的个人业务包括：储蓄存款、个人贷款、外汇服务、理财计划、投资服务、保险服务、便利服务、财富管理、私人银行等服务。下列不属

于交通银行个人业务品牌的是______。

A.沃德财富

B.快捷理财

C.蕴通财富

D.交银理财

参考答案：C

[解析] 蕴通财富是交通银行财富银行品牌下的一个子品牌，以助企业客户财富广蕴为目标，为企业提供个性而专业化的公司金融服务。

15.

法律格言说：“不知自己之权利，即不知法律。”关于这句法律格言涵义的阐释，下列哪一选项是正确的?

A.不知道法律的人不享有权利

B.任何人只要知道自己的权利，就等于知道整个法律体系

C.权利构成法律上所规定的一切内容，在此意义上，权利即法律，法律亦权利

D.权利人所拥有的权利，既是事实问题也是法律问题
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参考答案：D

[解析]

现实生活中，权利是现实存在的，和当事人知不知道法律没有关系，A项说法错误。B项，任何人知道权利，就知道整个法律体系，说法明显有误。

法律体系不仅仅只有权利，还有义务。权利和法律显然不能等同，C项说法错误。权利是被法律所规定的，故权利人拥有权利是一个法律问题。如

果权利人不知道自己的权利，不行使权利，则权利是纸面上的，是虚幻的，权利人所拥有的权利成为了一个事实问题。D项说法正确。故本题答案

选D。

16.

下列关于我国脱贫攻坚工作说法准确的是：______

A.强化行政一把手负总责的责任制

B.坚持先扶志，再扶智，后扶技的顺序

C.坚持中央统筹省负总责县乡抓落实的工作机制

D.动员全党全国全社会力量，坚持精准扶贫、精准脱贫

参考答案：D

[解析] A项错误。党的十九大报告指出，应强化党政一把手负总责的责任制。

   B项错误。党的十九大报告指出，要坚持大扶贫格局，注重扶贫同扶志、扶智相结合。

   C项错误。党的十九大报告指出，要坚持中央统筹省负总责市县抓落实的工作机制。

 

 D项正确。党的十九大报告指出，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。要动员全党全国全社会力量，坚持精

准扶贫、精准脱贫。

  故本题选D。

17.

对一种商品征收消费税，会使市场价格上升。   
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参考答案：A

[解析] 对一种商品征收消费税，必然会使市场价格上升。

对一种商品征收消费税，会使市场价格上升。   

参考答案：A

[解析] 对一种商品征收消费税，必然会使市场价格上升。

18.

甲公司向银行借款1000000元存入银行，这一业务对会计等式的影响有______。

A.资产增加

B.资产减少

C.负债增加

D.所有者权益不变

参考答案：ACD

[解析] 由“资产=负债+所有者权益”知，资产增加1000000元，负债也增加1000000元，因此所有者权益不变。

19.

某手表厂为纪念千禧年特制手表2000只，每只售价2万元。其广告宣传主要内容为：①纪念表为金表；②纪念表镶有进口钻石。后经证实，该纪念

表为镀金表；进口钻石为进口人造钻石，每粒价格为1元。手表成本约1000元。为此，购买者与该手表厂发生纠纷。该纠纷应如何处理?  

A.按无效合同处理，理由为欺诈

B.按可撤销合同处理，理由为欺诈

C.按可撤销合同处理，理由为重大误解

D.按有效合同处理
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参考答案：B

[解析] 手表厂将镀金表广告为金表并出售的行为构成欺诈，但不涉及国家利益，故为可撤销合同。

20.

23，46，48，96，54，108，99，______

A.200

B.199

C.198

D.197

参考答案：C

[解析] 本题的每个双数项都是本组单数项的2倍，依此规律，括号内的数应为99×2=198。故本题的正确答案为C。

21.

阴霾：失意______。

A.角落：寂寞

B.爆竹：喜庆

C.瑞雪：欢欣

D.滂沱：盛怒

参考答案：C

[解析] 阴霾喻意为失意，A选项，角落不一定会代表着寂寞；B选项，喜庆是一种氛围，不是情绪；D选项，滂沱形容大雨。因此，本题选C。
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22.

已知一个路由器最多可以供8台电脑使用，现在一共有16台电脑使用同一路由器联网，那么一天24小时内，平均每台电脑最多可联网______小时。

A.8

B.6

C.10

D.12

参考答案：D

[解析] 由题可知，平均每台电脑最多可联网8×24÷16=12(小时)，选择D。

23.

下列各项中，属于记账凭证审核内容的有______。

A.金额是否正确

B.项目是否齐全

C.科目是否适当

D.书写是否规范

参考答案：ABCD

24.

记账以后，如果发现记账凭证和账簿记录的金额有错误(所记金额小于应记的正确金额)，而应借、应贷的会计科目没有错误，应用补充登记法进行

更正。

参考答案：A
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记账以后，如果发现记账凭证和账簿记录的金额有错误(所记金额小于应记的正确金额)，而应借、应贷的会计科目没有错误，应用补充登记法进行

更正。

参考答案：A

25.

甲公司欲将一批服装售与乙公司。10月14日，甲公司以信件的方式向乙公司发出要约，信的落款日期是10月14日，该信件于10月16日发出，邮戳日

期是10月16日。要约中规定承诺的期限为10日，该信于10月20日到达乙公司。则该要约的生效日期和承诺的起算期间分别是______。

A.10月20日  10月16日

B.10月16日  10月16日

C.10月20日  10月14日

D.10月16日  10月20日

参考答案：C

[解析]

根据《合同法》第16条的规定，要约到达受要约人时生效。因而要约应于10月20日到达受要约人时生效。根据本法第24条的规定，要约以信件或者

电报作出的，承诺期限自信件载明的日期或者电报交发之日开始计算。信件未载明日期的，自投寄该信件的邮戳日期开始计算。本案中，信件的落

款日期是10月14日，应该是承诺的起算日期。故选C。

26.

供给规律说明______。

A.生产技术降低会使商品的供给减少

B.政策不鼓励某商品的生产，因而该商品供给减少

C.消费者更喜欢消费某商品，使该商品的价格上升
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